
HodnocenHodnoceníí efektivnosti investicefektivnosti investic

�� ČČasovasováá hodnota penhodnota peněězz

�� Future ValueFuture Value

�� Present ValuePresent Value

�� PB PB –– PaybackPayback

�� ØØ PaybackPayback

�� Discounted PBDiscounted PB



ČČasovasováá hodnota penhodnota peněězz

�� ČČíísla na sla na ččasovasovéé ose oznaose označčujujíí konce jednotlivých konce jednotlivých 
obdobobdobíí. . 00 je dnes, je dnes, 11 je konec prvnje konec prvníího obdobho obdobíí, , 22
druhdruhéého atd.ho atd.

�� CFCFii=(p=(přřííjmyjmy--výdaje) pro danvýdaje) pro danéé obdobobdobíí
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Future ValueFuture Value

�� ŘŘííkkáá nnáám, jakm, jakáá je budoucje budoucíí hodnota penhodnota peněěz, z, 
kterkteréé mmááme nynme nyníí..

�� Hodnota 100,Hodnota 100,-- KKčč dnes a za jeden rok nendnes a za jeden rok neníí
stejnstejnáá. Pro. Pročč??

�� Co byste preferovali spCo byste preferovali spíšíše, 100,e, 100,-- KKčč dnes nebo dnes nebo 
za 1 rok?za 1 rok?



Future ValueFuture Value

�� JakJakáá je FV 100,je FV 100,-- KKčč za 1, 2 a 3 roky? za 1, 2 a 3 roky? ÚÚrokovrokováá
mmííra i=10%.ra i=10%.
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Future ValueFuture Value

�� JakJakáá je FV 100,je FV 100,-- KKčč na konci tna konci třřetetíího obdobho obdobíí, , 
kterou jsme obdrkterou jsme obdržželi ne konci druheli ne konci druhéého obdobho obdobíí??

�� ÚÚrokovrokováá sazba sazba ii je 10%.je 10%.
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Future ValueFuture Value

�� JakJakáá je FV tje FV třřííletletéé pravidelnpravidelnéé anuity ve výanuity ve výšši i 
100,100,-- KKčč ppřři i úúrokovrokovéé sazbsazběě 10%?10%?
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Present ValuePresent Value

�� ŘŘííkkáá nnáám jakm jakáá je souje souččasnasnáá hodnota penhodnota peněěz, z, 
kterkteréé obdrobdržžííme v budoucnosti.me v budoucnosti.

10%

100

0 1 2

PV = ?

JakJakáá je souje souččasnasnáá hodnota 100,hodnota 100,-- KKčč obdrobdržženenéé
na konci druhna konci druhéého obdobho obdobíí? ? ÚÚrokovrokováá mmííra je ra je 
10%.10%.



Present ValuePresent Value

�� JakJakáá je PV tje PV tééto tto třřííletletéé anuity?anuity?

100 100100

0 1 2 3
10%

90.91

82.64

75.13

248.69 =  PV



PaybackPayback –– doba ndoba náávratnostivratnosti

�� PouPoužžitelnitelnéé vvííce mce méénněě pouze pro projekty, kde pouze pro projekty, kde 
je na zaje na začčáátku ntku něějakjakáá investice, kterinvestice, kteráá je je 
nnáásledovsledováána na řřadou kladných CF z projektu.adou kladných CF z projektu.

�� JednJednáá se o dobu, kterse o dobu, kteráá uplyne, neuplyne, nežž se celse celáá
popoččááteteččnníí investice zaplatinvestice zaplatíí..

�� OznaOznaččuje ten moment, kdy se kumulovanuje ten moment, kdy se kumulovanéé CF CF 
dostane ze zdostane ze zááporných hodnot.porných hodnot.



PaybackPayback –– doba ndoba náávratnostivratnosti

�� Za jak dlouho se vrZa jak dlouho se vrááttíí popoččááteteččnníí investice?investice?
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PaybackPayback –– doba ndoba náávratnostivratnosti
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PaybackPayback –– doba ndoba náávratnostivratnosti

�� VýhodyVýhody
-- Poskytuje Poskytuje úúdaje o likviditdaje o likviditěě projektuprojektu

-- Jednoduchý na výpoJednoduchý na výpoččet a porozumet a porozuměěnníí

�� NevýhodyNevýhody
-- Ignoruje Ignoruje ččasovou hodnotu penasovou hodnotu peněězz

-- Ignoruje CF po dobIgnoruje CF po doběě nnáávratnostivratnosti



ØØ PaybackPayback

�� VVššechny pechny přřííjmy z jmy z 
projektu se projektu se zprzprůůmměěrujrujíí..

�� PotPotéé se pouze vydse pouze vyděěllíí
popoččááteteččnníí investice investice 
prprůůmměěrnou hodnotou rnou hodnotou 
ppřřííjmjmůů..
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Discounted PaybackDiscounted Payback

�� VeVešškerkeréé ppřřííjmy z projektu se odjmy z projektu se odúúroroččíí na jejich na jejich 
sousouččasnou hodnotu.asnou hodnotu.

�� DDáále je jile je jižž postup stejný jako u výpopostup stejný jako u výpoččtu doby tu doby 
nnáávratnosti.vratnosti.

�� Výhodou tVýhodou tééto metody je zahrnutto metody je zahrnutíí ččasovasovéé
hodnoty penhodnoty peněěz do výpoz do výpoččtu.tu.



Discounted PaybackDiscounted Payback
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